

## ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



### ВЕРХОВЬЕ

■ На днях жителю деревни Круглое Галичской сельской администрации Н.П. Сеношкину, ветерану Отечественной войны 1941 — 1945 годов, вручена медаль "За боевые заслуги". Награждение было приурочено к предстоящему празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Николай Петрович воевал с 1942 года вплоть до победы, был минометчиком. Демобилизовался в 1948 году, отмечен орденом Отечественной войны 2-й степени, имеет ещё десять медалей. Однако награду "За боевые заслуги" ветеран не смог своевременно получить по ряду обстоятельств.

Медаль Н.П. Сеношкину вручил военный комиссар района В.А. Кобзев. На награждении присутствовали также председатель районного общества инвалидов Н.И. Благодатков и социальный работник Г.Н. Трошина.

### ЗНАМЕНСКОЕ

■ Состоялось очередное заседание в районной администрации, на котором обсуждались вопросы реализации программы "Славянские корни". По словам начальника районного отдела строительства и архитектуры И.К. Поповой и сотрудников предприятия "Нива фонд" Р.С. Матюхиной, с 1999 года в районе возведено 235 домов общей площадью почти 19 тысяч квадратных метров. В этом году планируется сдать в эксплуатацию 38 домов, в 2005 году — 30.

Вместе с тем в районе для реализации программы нет специальных строительных бригад, недостаточно стройматериалов, отсутствуют склады для их хранения. Кроме того, явно затянута строительство в СПК "Русь" и ТНВ "Марковичев и К".

Сложности имеются и с возвратом ссуд, выданных на возведение жилья. В судебном порядке судозаёмщиками возвращено 50 тысяч рублей. Как отмечалось на совещании, должники проживают на территориях почти всех сельских администраций.

### ЗАЛЕГОЩЬ

■ Средней школе № 2, расположенной в районном центре, исполнилось на днях 40 лет. Этот день было посвящено торжественное мероприятие, которое состоялось в стенах школы. На праздновании прибыл глава администрации района И.А. Рыбаков.

За 40-летний период работы из стен школы вышло более 50 медальстов. Среди выпускников учебного заведения — глава администрации посёлка Залегощья Ю.В. Свинолобов, главарь центрального районной больницы, депутат облсостава А.М. Горюхов, начальник Залегощского участка Ценских межрайонных электрических сетей С.А. Гречихин и начальник отдела по делам ГО и ЧС района А.В. Пархоменко.

### МЦЕНСК

■ В городском краеведческом музее имени Г.Ф. Соловьёва состоялось очередное заседание молодёжного исторического клуба. Темой обсуждения стала история развития тяжёлой атлетики во Мценске. Заслуженный работник культуры и спорта А.В. Рыбев рассказал учащимся школ об амчанах, ставших победителями и призёрами чемпионатов мира, Европы и России по тяжёлой атлетике. Кроме того, ребята посмотрели несколько видеозаписей соревнований, где выступали мценские спортсмены.

### СОСКОВО

■ В районе от газоснабжения принудительно отключено несколько злостных граждан-неплательщиков. Аналогичное наказание может последовать в отношении ещё ряда должников. Об этом сообщает отдел реализации газа предприятия "Орблрегионгаз" Союзинвеста. Сотрудники организации уверяют, что далеко не все задолжавшие за "голубое топливо" испытывают финансовые трудности.

В настоящее время только две трети местных жителей заключили с "Орблрегионгазом" договоры на поставку газа. Остальные медлят. Газовики надеются, что люди проявят сознательность и поспешат с заключением договоров, тем более что это можно сделать до 25 декабря.

### ХОТЫНЕЦ

■ Ученики выпускных классов Ильинской, Жудерской, Хотимиль-Кузменковской, Хотынецкой и Юрьевской школ встретились с директором Орловского филиала Современной гуманитарной академии (СГА) В.А. Устиновой. Беседа была организована хотынецким представительством СГА. Будущие студенты из первых уст узнали о правилах приёма и обучения в академии, об истории становления этого учебного заведения и новых технологиях, которые применяются в образовательном процессе.

■ На железнодорожной остановке Одринская проведён капитальный ремонт пассажирского платформенного здания. Кроме того, освещение этого остановочного пункта осуществляется теперь более мощными фонарями.

Информационное агентство "ОП".

# Смело идти вперёд, созидать, искать союзников

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

То же самое можно сказать и о промышленности: приток инвестиций позволяет в корне изменить положение дел в отрасли, повысить конкурентоспособность наших предприятий, создавать новые рабочие места, повышать людям заработную плату.

Особое хочу остановиться на вопросе развития социального партнёрства бизнеса и народа. Это партнёрство не заключается только в оказании помощи в трудные минуты, в новогодних подарках и разовых выплатах. Прежде всего это повышение заработной платы работникам. Я считаю, что сегодня главной задачей для всех предпринимателей должно стать повышение заработной платы до шести тысяч рублей. Это отправная точка, от которой начинается оценка самого предпринимателя. А уже дальше можно говорить о социальной поддержке. Это и горячее питание для работников, и строительство жилья, это и помощь на обучение детей, поддержка детских домов, школ и так да-

лее. Трудно это? Да, трудно. Но, когда развивается производство, мы должны помнить о своих людях. В конечном счете, никому не нужно производство ради производства.

И последнее. Хочу сказать о необходимости развития информационных технологий. Сегодня в этом зале вам была представлена межрегиональная информационно-торговая система, создание которой было одобрено решением глав регионов России и Украины в мае 2003 года. Система базируется на современных информационных технологиях, возможностях Интернета. В числе основных целей создания МИТС — стимулирование процессов "электронной" коммерции, повышение конкурентоспособности и прибыльности бизнеса, упрощение механизмов взаимодействия между российскими и украинскими регионами. Это всего лишь один из возможных вариантов нашего сотрудничества. Но он открывает широкие перспективы перед всеми, и чем быстрее

мы осознаем необходимость активного внедрения таких форм сотрудничества, тем эффективнее оно будет. Внедрение современных электронных технологий поможет нам избавиться от таких вопиющих фактов, когда даже уважаемые наши структуры, наши холдинги в организации бизнеса допускают непрофессиональные промахи. Не раз мы уже говорили о том, что отсутствие нужной информации, неточные представления о конъюнктуре рынка, а порой и просто незнание тонкостей рыночной экономики приносит нам значительные убытки. То зерно продает по низким ценам, то удобрение или горючее не успевают закупить на выгодных условиях... Использование межрегиональной информационно-торговой системы, — это реальный шанс решения многих проблем вашего бизнеса. Система рассчитана на тех, кто хочет четко ориентироваться в океане рынка. Сегодня весь мир использует электронные технологии, значительно сокращая при этом производственные

издержки. В развитых странах многие предприниматели работают на дому, используя лишь компьютер и доступ к Интернету. Нам надо учиться работать в рынке. Это трудно, поэтому мы и создали у себя академию государственной службы, институт экономики и торговли, университеты. Люди должны учиться работать и жить в новых условиях, знать хотя бы, чем портфельные инвестиции отличаются от прямых.

Мы вступаем в мир глобализации, и независимо от того, кто будет президентом или премьером на Украине, в другой стране, бизнес будет искать возможности сотрудничества, возможности выгодного взаимодействия. Создавая постоянно действующее совещание глав регионов России и Украины, получив приветствия и слова поддержки от президентов наших стран, мы знали: нам надо развивать сотрудничество и с Белоруссией, и с Польшей, и с Германией, и с другими странами. Нам надо продавать свою продукцию. В

Орловской области, чтобы накормить себя, нам надо только 30% от того, что мы производим. А 70% надо где-то продать. Умение продать грамотно, заработать деньги — это искусство торговли, искусство бизнеса. И этому надо учиться.

Дорогие предприниматели! За последние годы в процессе взаимодействия с инвесторами, взаимодействия власти и бизнеса мы выработали особый характер наших отношений, который можно определить как деловое, взаимовыгодное партнёрство. Именно этот характер определяет судьбу всех экономических процессов на орловской земле. Скажу прямо: эта судьба удачна. Я уверен в том, что мы сохраним дух созидания и творчества, атмосферу взаимопонимания и доверия. Все это поможет нам поднять экономику региона к новым рубежам, приблизить процветание России.

Поздравляю вас с наступающим Новым годом, желаю счастья и успехов во всех добрых начинаниях!

## Диалог власти и бизнеса — залог развития региона

### Выступление первого заместителя губернатора области В.А. Кочуева на пленарном заседании X областной оптовой ярмарки "Выбираем орловское"



Уважаемые друзья!

Наша сегодняшняя встреча собралась в этом зале широкие экономические круги области, в первую очередь представителей активно действующего бизнеса, тех предпринимателей, которые уже набрали хороший темп в своей работе и для которых их дело стало важнее собственной судьбы.

Предпринимательство в области уже заняло свою нишу. Сегодня в регионе сформировались крупный и средний бизнес, 5023 малых предприятия, 1470 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 31 тысячи активно действующих индивидуальных предпринимателей.

Поводом к нашему разговору стала очередная ежегодная оптовая ярмарка. Кстати сказать, очень успешно, пользующаяся популярностью не только у нас в области мероприятие.

Действительной же причиной нашего сегодняшнего диалога являются те кардинальные, институциональные и структурные изменения в социально-экономическом организме области, которые со всей очевидностью проявились в завершающемся 2004 году.

В первую очередь это процессы изменения отношения к собственности, интеграции производства, инвестиционной деятельности и социальной ответственности бизнеса.

Что касается института собственности, то сегодня со всей определенностью можно сказать, что десятилетний воспроизводственный цикл окончательно закрепил доминирующую роль именно частной собственности в абсолютном большинстве актов реализации прав владения, распоряжения и пользования.

В экономике области под контролем государства остается чуть более тринадцати процентов валового регионального продукта.

В этих условиях с особой очевидностью проявилась эффективность политики губернатора области, направленной на укрепление социально-экономической стабильности, поддержку справедливости и на созидание, то есть на создание атмосферы творчества во всех отраслях и секторах экономики.

Разумеется, сама частная собственность по природе своей порождает самоответственность за экономическое воспроизводство.

Но такая же правда состоит в том, что власть на то и власть, чтобы обеспечивать благоприятный климат, благоприятное отношение к бизнесу как основному способу экономического существования, основному источнику экономического роста.

С 1998 года в экономике области не наблюдалось ни одного периода спада. Более того, с этого времени ежегодные приросты валового регионального продукта

составили более семи процентов, приросты объемов промышленного производства — около восьми процентов, инвестиции в основную капитал прирастают в среднем по семь процентов в год, а реальные располагаемые доходы населения превзошли по приростам десятипроцентный уровень.

Объективно это хорошие результаты, особенно если их сравнивать со среднероссийскими. Они выглядят еще весомее, если учесть, что по уровню общего ресурсного потенциала область занимает пятьдесят восьмое место из 89 регионов России, а по уровню природно-ресурсному — семьдесят шестое.

Я называю показатели рейтинга нашего региона, которые привнесены, пожалуй, самым независимым на сегодня рейтинговым агентством "Коммерсант-Эксперт". Оно по итогам 2003 — 2004 годов поставило нашу область на пятое место в России по инвестиционной привлекательности.

Кто добился этого высокого места?

Разумеется, орловский бизнес, орловские предприниматели, которые в диалоге с властью, находят программные варианты своего собственного развития. Не в ущерб, а во благо процветания области.

Об этом говорят и предварительные, прогнозные показатели итогов нашего развития. Так, объем промышленного производства составит 29,8 млрд. рублей при темпе роста 127% к уровню прошлого года. Объем грузооборота автомобильного транспорта увеличится на 5 — 7%, розничный товарооборот увеличится на 10%. Доходы консолидированного бюджета области, по оценке, по итогам года составят более 8 миллиардов рублей, обеспечивая рост на 30% к уровню прошлого года.

Поверьте, никто не рисует здесь райские кущи всеблагодатности и взаимной привязанности. Экономическое поле всегда было "полем битвы", на котором желания и потребности всегда выше возможностей ее участников. Да и возможности зачастую неправильно оцениваются...

Умение вести диалог: бизнеса с бизнесом, бизнеса с наемными работниками, бизнеса с властью выводит сегодня на первый план! Европа шла к этому умению сотни лет. Мы должны пройти этот путь за десятки лет, а может быть, за годы!

Главное для власти — это социальный аспект в рамках общей политики развития и созидания. Мы последовательно стараемся проводить это в жизнь. Подтверждением является то, что, например, на 15 предприятиях промышленности средняя заработная плата превышает 6 тысяч рублей, а в ЗАО "Велор", ОАО "Ливнынасос", ООО "Кокка-Кола Боттлерз Орел" и ООО "Фриголасс-Евразия" она превзошла 10 тысяч рублей. На многих предприятиях практикуются социальные выплаты, другие формы материальной поддержки работающих.

За последние десять месяцев

2004 года заработная плата в номинальном выражении увеличилась на 127%, а в реальном — на 114%. Реальные денежные доходы населения возросли на 105%. То есть реальные доходы вполне соответствуют динамике ВВП, а доля "трудовых доходов" в чистой продукции области постепенно растет. Если в 1991 году она составляла 22%, в 1998 году — 15%, то по итогам 2004 года она прирастет до 24%.

Общие доходы населения за 10 месяцев 2004 года составили (официально) 31 миллиард рублей, а товарооборот области — по рознице — 17,5 миллиарда руб-

ристов, имеющие два-три высших образования. "Игры в деньги" постепенно занимают свою небольшую профессиональную нишу. Производство, реальный сектор выходят на первый план.

Естественно, на первый план выходят и доходы производственных, торговых, профсоюзных, Е.С. Строев свое слово сказали: к концу 2006 года среднемесячная заработная плата должна превысить прожиточный минимум в четыре раза!

Основания для этого есть. По всем расчетам, по 2004 году это превышение составит три раза. В

наших заседаниях и планерках. Есть и другие вопросы, которые нас сегодня волнуют. Остаются на проблеме теневой заработной платы.

Разумеется, в первую очередь мы ведем речь о "конвертной" заработной плате, которая при всей видимости доброго отношения к "пролетариату" оставляет его без пенсий, а доходы бюджета, то есть возможности социальной поддержки малоимущим, бюджетных выплат, минимизирует.

Эту беду, эту нашу общую болезнь можно и нужно победить. А для этого в первую очередь необходимы желание и решимость

бизнесменов, твердость и последовательность власти, снижение налогового бремени, несменяемые условия бизнеса.

К примеру, социальный налог. Снижение социального налога с 36,5 до 26,5% — это существенное облегчение. Но облегчение для того же крупного, "прозрачного" бизнеса, который действительно повысит и реальную заработную плату, улучшит качество коллективных договоров, увеличит прибыль и доходы общества.

Поверьте, в выигрыше от этого окажутся все: и власть, и бизнесмены и наше главное достояние — наши люди.

Еще раз подчеркну, что сегодняшнее совещание — это не подведение каких-то итогов и не постановка задач. Это совместное с бизнесом, профсоюзами, другими представителями гражданского общества обсуждение проблем развития области.

Понятно, что валовой продукт в 2010 году может быть удвоен или даже утроен, как рассчитают экономисты. Например, общий объем промышленного производства за два (1998 — 1999-й) года меньше по объему, чем общий уровень промышленной продукции в 2003 году. В сопоставимых ценах. Вот ищите сопоставления...

Но суть работы администрации всегда состояла в защите прав работающего человека, в защите пенсионеров и молодежи. Суть работы власти — в по-

исках основ действительной социальной стабильности.

Впрочем, перспективы социально-экономического развития области на следующий и другие, которые можем обозреть, годы мы видим как успешные!

Во-первых, потому, что у нас высокий кадровый потенциал.

Во-вторых, потому, что Орловская область имеет неплохие производственные ресурсы, земельные и рудные запасы.

В-третьих, потому, что мы по-человечески относимся к нашим инвесторам.

Работа по привлечению инвестиций была и остается нашим основным приоритетом. В текущем году продолжалась реализация инвестиционных проектов, соглашения о которых подписаны на прошедших ярмарках инвестиций. Сегодня можно доложить, что реализована их большая часть. Запущена и работает большая энергетическая установка (печь) на предприятии "Орелстекло", и первая продукция будет получена уже в этом году. В день энергетиков 22 декабря будет проведен рабочий пуск газотурбинной установки (мини-ТЭЦ) в Северном районе города Орла.

Весной 2005 года состоится пуск в эксплуатацию крупного солодовенного предприятия в Свердловском районе. Данное предприятие будет перерабатывать 140 тысяч тонн пивоваренного ячменя, выращенного на полях Орловщины. На выходе и ряд других проектов.

В текущем году реализованы крупные инвестиционные проекты в агропромышленном комплексе компаниями ЗАО "СЕТ-Холдинг", ЗАО "Нобель-Ойл", ЗАО "Белый фрегат" и рядом других. Данные и некоторые другие компании вложили в 2004 году в развитие области по 300 — 600 млн. рублей, а некоторые до 1 миллиарда рублей, создав хорошую базу на ближайшие годы.

В настоящее время в области готовятся к реализации ряд крупных промышленных инвестиционных проектов с участием иностранного и российского капиталов (производство медицинских препаратов, крупное предприятие по выпуску бытовой техники, завод по производству потолочных плит и ряд других).

Реализация данных проектов позволит нам создать новые рабочие места и увеличить налоговые поступления в бюджеты всех уровней. Это позволит нам направить основные усилия на борьбу с бедностью. А бедность — это явление социальное, и только совместными усилиями власти, бизнеса, общества ее можно победить.

На Орловщине власть никогда не отделяла себя от населения и, в первую очередь, от трудящихся! Мы всегда были вместе, вместе и останемся.

Дело даже не в том, чтобы удвоить валовой региональный продукт. Дело — в избавлении от бедности, в желании иметь и растить здоровых детей, воспитывать внуков и не стыдиться в беседе с пра-вниками!



Фото Сергея МИРОНОВА.



Закулиса публичной школы

Недавно в Орле начала свою работу школа публичной политики...

относительно будущего России строит господин Нисневич...

Приехали господа в Орел и сообщили во всеуслышание...



Как возмечтал Владимир Николаевич ненавидимый...

говорит начал. А заодно заявил, что нашу страну в период...

тенденция, когда экономически благополучные регионы...

Как зазвонил в чем же тенденционность этого доклада?

Можно, конечно, по-разному оценивать выступление Лысенко...

В.Н. Лысенко добавил в заключение своего выступления...

Можно только представить себе, какую реакцию у слушателей...

Может, потому и боится укрепления нашей страны те, кто разворованную Россию...

ПОДПИСКА-2005

«Главное в работе — хорошее настроение и улыбка»

Когда мы спросили начальника почтового отделения РУФПС...

Здесь, на Новосильском почтамте, в день подписки, журналисты нашей газеты...

Кстати, почтальоны-мужчины работают в трех Новосильских отделениях связи...

— Это касается не только почтальонов, но и других наших работников...

Пятнадцать лет назад в дом Ольги Амелченковой...

Ситуация Суета вокруг плиты

«На предложение контролеров ООО «Орелрегионгаз»...

Судя по всему, его ответ Ольги Александровны не убедил. Иначе она бы не обратилась...

Мы попросили прокомментировать ее начальника службы реализации газа...

ВЕЩЬ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Забота и внимание — это наша работа

Всего несколько месяцев осталось до 9 Мая 2005 года...

И что значит — нет национальной идеи? Она всегда состояла в единении россиян...

Ветераны Великой Отечественной войны пользуются рядом льгот...

«День Победы — это не только повод вспомнить о наших ветеранах...

Advertisement for construction materials including POTASH PLASTIFIKATOR, BASEBAZA, and various ceramic and plastic products.

К 60-ЛЕТИЮ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Забота и внимание — это наша работа

Всего несколько месяцев осталось до 9 Мая 2005 года...

И что значит — нет национальной идеи? Она всегда состояла в единении россиян...

Ветераны Великой Отечественной войны пользуются рядом льгот...

«День Победы — это не только повод вспомнить о наших ветеранах...

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОРЛОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

30 декабря. Новое представление с участием Деда Мороза, Снегурочки и сказочных героев...

Вниманию руководителей организаций — потребителей природного газа!

Вам необходимо прибыть в филиал ОАО «Орелоблгаз» трест «Орелгоргаз»...

«МАВИТ»: УХОДИТ ПРОСТАТИТ!

Болезни бывают разные. Любая, вне зависимости от тяжести, не несет ничего хорошего...

Простатит — заболевание настолько сложное и коварное, что лечение его представляет собой большую проблему...

Кроме хронического простатита «МАВИТ» лечит простатит: кисты, уретриты, нарушения копулятивной функции...

С помощью этого уникального устройства вы сможете в домашних условиях успешно лечить и столь же успешно предотвращать обострение болезни...

Advertisement for 'Менеджер' (Manager) software, featuring contact information and promotional text.